



NEMZETGAZDASÁGI
MINISZTERIUM
MINISZTER

Országgyűlési Hivatal

Dokumentációs szám: K/12671/1

Érkezett: 2013 OKT 25.

Iktatószám: NGM/23136/2013

Válasz a K/12671. számú írásbeli kérdésre: „Pénztár-ügyben nem célja az államnak a bírságolás, az adóhatóság ennek ellenére mégis bírságol?”

Dr. Józsa István
Tóth Csaba
országgyűlési képviselők

Budapest

Tisztelt Képviselő Urak!

Az online pénztárgépekre való átállás folyamatában minden szereplőnek jól körülhatárolható kötelezettségei vannak. A pénztárgép használatra kötelezettek számára jogszabály által előírt kötelezettség, hogy 2013. szeptember 3-át megelőzően rendelkezzenek a Nemzeti Adó- és Vámhivataltól (a továbbiakban: NAV) igényelt üzembe helyezési kóddal, továbbá 2013. október 1-jétől az online kapcsolatra képes pénztárgép beszerzésére vonatkozó szerződéssel, vagy a forgalmazó által visszaigazolt megrendeléssel, amennyiben régi típusú pénztárgéppel tesznek eleget bizonylat-kiállítási kötelezettségüknek.

Ezek olyan kötelezettségek, amelyeket a pénztárgép használatra kötelezett – jelenleg hagyományos, kontrollszalagos gépet üzemeltető – adóalanyoknak attól függetlenül teljesíteniük kell, hogy az online pénztárgép-gyártási folyamat hol tart. Ezen kötelezettségük teljesítésének feltételei ugyanis adóttak.

A NAV-nak, jogalkalmazó szervként az a feladata, hogy a fent említett kötelezettségek teljesítését ellenőrizze. Amennyiben az ellenőrzés során megállapítják, hogy a kötelezettek nem tettek eleget a jogszabályi előírásoknak, úgy helye van a szankció alkalmazásának.

Az online pénztárgépre való átállásra vonatkozó rendelkezések már ez év februárjától ismertek. Az év elejétől kezdve a Nemzetgazdasági Minisztérium (a továbbiakban: NGM), NAV és a Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal (a továbbiakban: MKEH) valamennyi eszközt felhasználva számos intézkedést tett az érintett adóalanyok teljes körű tájékoztatása érdekében. Számos közlemény és sajtómegjelenés mellett a NAV internetes honlapján részletes tájékoztató anyagokat tett és tesz folyamatosan közzé.

A Kereskedelmi Kamarákkal együttműködve számos esetben tartottak – az ország különböző pontjain – olyan szakmai konzultációkat, ahol, a teljes körű tájékoztatás érdekében az NGM, a NAV és az MKEH szakemberei is részt vettek.

Az erőfeszítések ellenére ugyanakkor az üzemeltetők egy szűk köre még mindig nem fordít megfelelő figyelmet a vonatkozó előírások megismerésére és semmilyen intézkedést nem tesz az online gép beszerzése érdekében. Amennyiben az adóalanyok nem teszik meg a szükséges lépéseket a megfelelő pénztárgép megrendelése érdekében, azzal az online gépekre való átállás teljesítését veszélyeztetik.

Az online pénztárgépekre való átállás folyamatában a pénztárgép használatra kötelezett adóalanyok első számú kötelezettsége jelenleg az üzembe helyezési kód igénylése, és a megfelelő megrendelés, szerződés beszerzése, illetve megkötése. Az adóhatóság – figyelemmel a méltányosság elvére is – az előbbiekhöz mérten határozza meg az egyedi ügyekben kiszabott mulasztási bírság összegét.

A Kormány – noha a kötelezettségeket a jogszabályokban már korábban rögzítettük – kifejezetten törekedett arra, hogy a vállalkozások számára megfelelő „türelmi időt” biztosítson, a teljes körű tájékoztatást helyezve előtérbe. A kötelezettségek teljesítésére előírt határidő azonban elmúlt, ebből következően a bírság kiszabásának jogalapja – nem teljesítés esetén – fennáll.

Összefoglalóan tehát: a bírság kiszabásának jogalapja nem az online pénztárgépek hiánya, hanem az a tény volt, hogy az adóalany nem teljesítette az üzembe helyezési kód igénylésének és a szerződés vagy megrendelés beszerzésének kötelezettségét.

Budapest, 2013. október „15.”

Tisztelettel:


Varga Mihály
